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Unva az előfizetőnek, hirdetem éa yilttéi 

díjak küldendők : 
Landesuian B. könyvnyomdája.

Drága kenyér, drágább hús.
A sok vihar, felhőszakadás nem ártott 

a búzának. A földmivelésügyi miniszter 
legújabb jelentése a vetések állásáról, az 
utolsó az aratás előtt, tehát a legpozi
tivebb, fentartotta kedvező híradását a jó 
termésről. Most is 54 millió métermázsát 
jósolt, mint egy hónap elölt. A magvar 
földinivelési kormány jelentései hit esek arról, 
hogy becsületes alapon készülnek, s nem
csak hogy nem nagyzolnak, hanem bizo
nyos pesszimisztikus megfontoltsággal be
csülik meg a várható jó termést, amely a 
legtöbb esetben nagyobb, mint a bejósolt 
mennyiség. A jó terméssel tehát mint be- 
végzett ténynyel számolhat a magyar gazda 
—■ aki ezen a nyáron most arat másod
szor. Az első aratása júniusban volt, ami
kor képviselőt választott. A pénznek nincs 
szaga s bármit mondjunk is a lélekvá- 
sárlás undorító voltáról, adóhivatalok, 
vidéki bankok, szövetkezetek a választás 
után alig győzték a hivatalt, annyi fizető 
atyafi jelentkezett. Annál becsületesebb, 
inegérdemeltebb pénz amelyhez a termés 
juttatja a magyar földmivelő népet; aztán 
meg sokkal több is, a föld hálásabban 
fizet, mint a nagyságos képviselőjelölt ur. 
A jó aratásból nemcsak fizetségre, inte
resre, de gúnyára, háztatarozásra, tőkesza- 
poritásra is telik. Hasznát látja iparos, 
kereskedő, hasznát látja kitűnő szomszé
dunk, Ausztria is, amelynek behozatala 
tetemesen növekedni fog a magyar nép 
fogyasztó képességének erősbödése folytán.

T A R C Z A .
Vonatkésés alatt.

Végtelen hósivatag térid el az állomás épülete 
előtt. Az ólmos szürke égből pedig szakadatlanul 
kavarognak alá a pelyhek milliárdjai.

Az a fiatal-ember, aki a váróterem piszkos 
ablakán kitekint, az egyhangú képtől s illeg inkább 
a távíró jelző monoton csilingelésétől elálmosodva, 
lassan visszafordul, néhányszor fel s alá sétált a 
szűk szobában, azután keskeny bőröndje mellé 
letelepedett a padra.

E pillanatban az ajtó felnyílt s egy vastag 
bundába hurkolt alak, jégcsapos szakállal, boly hos 
báránybőr süvegben lepett be.

— Ma nem kapunk vonatot dörinögé 
borízű hangon, lerázva magáról a havat. A fi.ital 
legokosabban teszi, ha lefekszik aludni. I'.gy óra 
múlva besötétedik s akkor a vonat el se mozdul 
Rizovvoból. Csak vigyázzon, hogy a tűz ki ne 
aludjon, van ott szén elég, ne sajnalja. Jó 
éjszakát.

E szókkal kifordult s az alig pár száz lépésié 
eső őr ház felé ballagott.

A fiatal ember a pad vegére tolta bőröndjei, 
könnyeden felvetette lábait a padra s hosszan 
vlnyujtózott. Tan egy félóráig csendesen szundikált, 
mikor egyre közeledő éles csilingeles ébresztő fel. 
Lustán feltápaszkodott s féloldalt könyökölve, ki
tekintett az ablakon. Négy erős ló által vont szánka

De hasznai látja-e az a magyar ember, 
aki nem termeszti, de vásárolja a minden 
napi betevő falatot ? Olcsóbbá teszi a ke
nyeret az a 2) millió métermázsa búza, 
amivel több termelt az idén, mint tavaly? 
Csalódik, aki az olcsó kenyérben bizako
dik. Teremhet nálunk százmillió mázsa 
búza, mégsem lesz olcsóbb a kenyér, ha 
Amerikában és Oroszországban nem volt 
jé. a termés. Már pedig külföldről nem a 
legkedvezőbb hírek érkeznek. Úgy vagyunk 
mostanság a búzával, mint a házbérekkel. 
Mennél több ház. épül, annál drágábbak 
lesznek a lakások. Es igy vagyunk a 
hússal is.

A helyzet ugyanis az, hogy a hus- 
drágaságot ma sem okozza az, mintha 
kevés lenne a magyar marha. I lanem 
okozza a forszírozott kivitel. Ausztria és a 
többi közeli nyugati államok népének jó
léte fokozódik s megengedhetik maguknak 
a husevés luxusát. Magyar marhából nem
csak a ma ekszportált mennyiséget, de 
mégegyszer annyit is cl lehet helyezni 
külföldön. A kormány és a magyar állam
vasutak olyan kedvezményeket nyújtanak 
az éló és vágott marhakivitelnek, hogy 
nem drágább, de sokkal kellemesebb a 
Bécsbe, mint a Budapestre való szállítás

A budapesti mészárosok nemrégiben a 
fővároshoz benyújtott memorandumban so
rolták fel panaszaikat. Beigazolták. Iiogv 
a máinak belföldi szállítás céljaira nincse
nek megfelelő hütő vvaggonjai, a budapesti 
pályaudvarokon két napig is elbolyong a 
husvvaggon, aillig kirakhatják. Ennek elle

közeledett az állomásépület fele. Az őr, ki a csilin- 
gelésre szintén figyelmessé lett, kilépett a házikójából, 
mire a szán megállolt. Rövid szóváltás után az 
„lij utas** mert nyilván az volt tovább haj
tatott s két perccel később belepett a váróterembe.

Jo estét, fiatal ember ! szólitá meg 
ezt az újonnan jött, levetve magáról a bundát.

Jo estét! volt a válasz, miközben a 
„régi" figyelemmel vizsgálta az „uj“ nőtársat. Egy 
alacsony, köpcös öreg ur volt ez, rövidre nyírott 
szakállal, vastag bajusszal, valóságos sasorral és 
apró szemekkel, melyekből vidámság és jóakarat 
sugárzottak. Ez a két szem legalább tiz évvel 
fiatalabbá telte a ráncosodni kezdő arcot.

Itt rekedtünk, fiatal barátom, kezdé 
újra az öreg ur s jól-rosszul, de reggelig csak 
meg kell férnünk egymással. Eedor Nikolajevics 

fordult azlan kocsisához, ki az ajtóban állott 
add be a laskamat s azlan próbálj hazavvrgödni.

A kocsis engedelmeskedett ura parancsának 
s aztan szerencsés utat kivárna, odacsorditett a 
lovak közzé s a könnyű sz;in vidáman röpült tova 
a végtelennek látszó homezön. Pár perc múlva a 
hóban és ködben eltűnt.

Az öreg ur kényelembe helyezvén magal, 
kezeit dorzsölgetve járkált a szobában fel s ala. 
miközben az a szokásos, banális beszélgetés kelet
kezett közte s fiatal utitársa közt, minők a váró- 
termekben hasonló esetekben folynak az útirányról, 
az időről, a „vasutasok" kellemetlen dolgáról s 
számos egyéb, löbbé-kcvesbbé érdekes hasonló

Lapunk mai száma 4 oldalra teljed. 

nében az osztrákok mintaszerű hiitőkocsik- 
ban viszik ki a magvar husi, amely egy 
órával azután, Iiogv Bécsbe érkezett, már 
ki is van rakva. A magvar városok élel
mezése mesterségesen meg van nehezítve, 
a kivitel pedig óriási módon meg van 
könnyítve. Ez. a mizerabilis állapot meg
marad továbbra is. a román és szerb 
marha óriási része tehát csak keresztül 
fog robogni Magyarországon, Bécs lesz 
annak központi gviijtő állomása, ahonnan 
tovább irányítják. Iiogv mindezt az agrá
riusok csinálják, hogy az ő kedvükért 
nem oly kevés és rossz a Initó-vv aggon, 
hogy miattuk olv alkalmatlanok a buda
pesti pályaudvarok a Imskirakásra, azt 
tudja ország-világ. Ne örüljünk tehát a 
Balkán szerződéseknek, olcsó húst mi azok
ból nem eszünk.

Újabb rendelet a sorozásról. A hon- 
védelmi miniszter valamennyi törvényhatósághoz 
rendeletet intézett, a fosorozásra vonatkozó összes 
előmunkálatok azonnal való elintézését hagyván 
meg, hogy az ujonejav aslatoknak megszavazása 
és törvényerőre való emelkedése után a miniszter 
távirati utasítására valamennyi törvényhatóságban 
egvszerre és azonnal kezdetét vehesse a fösorozás. 
Különös figyelmet érdemel a rendelet amaz intéz- 

I kedése, hogy azok az állitáskötelesek. akik illető- 
i ségi helyüktől távol laknak vagy tartózkodnak, 
I előzetes kérvény benyújtása nélkül jelentkezhet

nek a lakóhelyükre illetékes legközelebbi sorozó
bizottság előtt. Azokat az állitáskötelesekel, akik 
illetőségi helyüktől távol vannak es sorozási 
lajstromuk tartózkodási helyükre meg nem érke- 

i zett, jegvzőköuy vileg f< ’gják sorozni, ami az eljá- 
( rast jelentékenyen meggyorsítja, amennyiben a 
| sorozóbizottság a jelentkezőket tartoznak elfogadni

témákról. Kitűnt, hogy mindketten Szt.-Pétervárra 
tartanak, az öreg ur üzleti ügyekben, a fiatal 
ember pedig az egyetemre.

Szegény anyain nem akart elbocsátani 
végzi szavait az utóbbi, de hat en Istenem, 
olyan kedvező alias ritkán kínálkozik s nem szabad 
az alkalmat elmulasztanom. Egy barátom írja, hogy 
tud szamomra egv korrektori állast valamely nagy 
napilapnál. I látván rubel havonkint. Igazi vagyon. 
Any uskának küldök belőle húszat s negyven 
rubellel olyan urat játszom, Iiogv Sermetjev se 
különbet.

Sermetjev nevet Oroszországban úgy emle
getik. mint Ralisban vagy Wienben a Rothschildét 
s képzelhető, mily boldog életet remei valaki, ha 
Szérűiétjevliez meri hasonlítani a magáét.

Az öreg ur jóízű mosollyal hallgatta a sovány
képű ifjú szavait, kin meglátszott, hogy nem igen 
sok részé volt a földi gyönyörökben. A beszélgetés 
lassacskán szünetelni kezdett.

Megéheztem! monda az öreg ur s 
felnyitva utibőröndjét, egy jo nagv üveg bort s 
egy v iaszosv aszón csomagot rakosgatott ki az 
asztalra. Parison velem, ha jobb vacs< •raja nincs 

kinálá kedélyesen a fiatal embert.
Ez eleinte köszönettel szabodott, de az öreg 

ur mókáira végül elszánta magal, hogy egy kis 
bort horpinl. Az első kortyot egy második, majd 
egy harmadik követte, egy-egy falatka sültet, meg 
egy kis kenyeret se lehetett visszautasítani s mikorra 
este úgy nyolc óra tájban a pályaőr ismét beszólt,



és beállítani. bárhol jelentkezzenek is azok a so- 
sozásra, A sorozás gyorsítását célozza az a másik 
praktikus intézkedés is, hogy a sorozáshoz szük
séges mozgósítási iratok átvizsgálása és tartalékos 
legénység nyilvántartásának felülvizsgálata ezúttal 
elmarad, e helyett azonban azonnal a sorozás 
után az egész ujoncjutalék számbavételét kell 
foganatosítani, ami eddig csak a sorozás után 
néhány hónap múlva történt meg Ugyanaz ókból 
elengedi e rendelet a polgári sorozási elnöknek az 
eljárásról szóló jelentés elkészítését is. A minisz
teri rendelet külön súlyt helyez arra, hogy a ki
tűzött sorozási napokon az allitáskötelesek minél 
nagyobb számban jelenjenek meg és ezért felhívja 
a törvényhatóságokat, hogy szükség esetén kény
szer alkalmazásával is állítsa elő a hadkötele
seket. Végül a rendelet az újoncok bevonulására 
nézve ad Útmutatást. A bevonulás határideje 
október elseje, miért is a behivójegyek a besoro
zott újoncok számára a sorozás alkalmával kézbe- 
sittetnek. A törvényhatóságok minden előkészü
letet megteltek arra nézve, hogy az tijoncozás a 
törvény meghozatala után nyomban. Így legked
vezőbb esetben f. julius hó 27-én megkezdhető 
legyen.

Az idei népszámlálás.
A kereskedelemügyi miniszter már beterjesz

tette az 1910. évi népszámlálás elrendeléséről 
szobi törvényjavaslatot. Ha törvényerőre emelke
dik. megtörténnek a sokféle es hosszadalmas elő
készületek, hogy az 1910. évi december 31-iki 
állapotot feltüntető adatok 1911. jatt. 1 10-ike 
közt pontosan és akadálytalanul összegyüjthetök 
legyenek.

Talán nem lesz érdektelen felemlíteni, hogy 
a mostani népszámlálás Magyarországon az ötö
dik, általános, alkotmá nvos formák közt történő 
népszámlálás. Voltak ugyan népszámlálások előbb 
is, de az 1715-ben megtartott első népszámlálás, 
mint az 1720 és az 1805. évi népszámlálások 
nem vették számba a nemességet. Az első álta
lános népszámlálás, mely 1785-ben történt, nem
különben az 18.50. és az 1857. é* i népszámlá
lások törvényes rendelkezés nélkül es igy nagyon 
csekély eredménynyel foganatosíttattak. Ilyenfor
mán az első általános népszámlálásnak tulajdon
képpen az 1869. évit tekinthetjük, amelyet tiz 
évenként 1886-ban, 1890-ben és 1900-ban követ
tek a népszámlálások.

A törvényhatóságok első tisztviselőjének fel
ügyelete alatt, a községi elöljáróságok és a szám
láló biztosok közreműködése mellett az állam 
által ingyen szolgáltatott nyomtatványokon törté
nik a népszámlálás, a számláló-biztosok dijait 
azonban és a végrehajtásnál felmerülő egyéb 
költségeket a községek fizetik. A törvényhatóság 
első tisztviselője felügyel a népszámlálást végző 
tisztviselők munkájára. A magyar kir. központi 
statisztikai hivatal mar elkészítette a különféle 

fogy „most már bizonyos, bog) a vonat csak 
reggel érkezik", a két utast az asztírinál találta, 
az üres boros üveg és szivarfüst mellett.

No ezek majd csak meg lesznek valahogy 
gondola magában. Aztán egv pár jéikora széndara
bot rakva a tűzre, még egyszer lelkűkre kötötte 
a „vendégeknek", bog) ne engedjek elaludni a 
tüzet s visszacamogolt odujáha.

— Nos fiatal barátom, kezdé az öreg ur, 
miután a vacsoramaradékokat lerakosgatta a pad 
ala — amint latom. Ön nem álmos. Magam sem 
tudok meg aludni különben is soh lsem alszom, 
ha utón vagyok. Nem volna kedve egv kicsit 
kártyázni ?

— Megvallom uram, bog) nem értek más 
játékhoz, csak a piquethez. Ezzel szoktuk, anyus- 
kam es én. az alvás előtti órákat eltölteni. De 
nem játszunk pénzbe.

Noiio, csak nem hiszi, bog) meg akarom 
tapasztani v iszonza nevelve az öreg ur. egv 
csomó kárt)át húzva ki a táska valamelvik zugából.

— Csak ug) időtöltésből lévé hozzá s 
megkevervén a kártyákat, osztani kezdett. Min
dig magammal szoktam vinni egv pakli kárt)át, 
mikor nagyobb útra kelek. Máskor én se játszom 
soha. Holló! A táblákat!

S a kimerithetetleiinek látszó bőröndből két 

számláló-lapikat (mintegy 25 millió lapra van 
szükség) es ezeket a javaslat törvényerőre való 
emelkedése után, a kereskedelmi miniszternek a 
tönén\hatóságokhoz intézendő részletes utasításá
val egv tilt szétküldi az egyes városokba és köz
ségekig. Ősszel a statisztikai hivatal kiküldött 
tisztviselői kiszállanak az egyes törvényhatóságok 
székhelyeire a népszámlálás korüli teendők meg
beszélése és a helyi végrehajtásban résztvevő 
közegek beoktatása végett.

Január 10-ig tartoznak a biztosok összeírni 
körzetük valamennyi lakóját, munkájokat fölül
vizsgálják a községi jegyzők, ezek január 31-ig 
beküldik az anyagot a főszolgabíróhoz, aki leg
később február 15-ig köteles járása anyagát a 
központi statisztikai hivatalhoz juttatni. Az ada
tokat a statisztikai hivatal dolgozza fel és körül
belül másfel esztendőbe kerül, mig megjelenhet a 
népességi viszonyokat ismertető első általános je
lentés. Az 1897. 35. törvény kötelez mindenkit, 
hogy igaz adatokat valljon be számláló lapján, 
másrészt az adatok földolgozóit kémén) büntetés
sel sújtja e torvény, ha az adatokat bármely 
privát célra is kiszolgáltatják, mivel a népszámlá
lási adatok ugyancsak e törvény büntető hatá
rozatai értelmében még a megadóztatás alapjául 
sem használhatók föl.

Felemlítendő, hogy a központi statisztikai 
hivatal máris előkészületeket tesz e rendkívüli 
nagy munkával járó népszámlálás megejtésére. 
Miután az anyag földolgozására a hivatal rendes 
létszámán kívül még százon fölül ideiglenes al
kalmazottakat is kell foglalkoztatni, akiket a hi
vatal mostani épületébe már nem lehet elhelyezni, 
a statisztikai hivatal egy most épülő magánház
ban már bérbe vette a megfelelő helyiségeket. 
A népszámlálás központi vezetője és irányítója 
\ izaknai Antal dr. miniszteri tanácsos, a központi 
statisztikai hivatal aligazgatója lesz.

VEGYES HÍREK.
Áthelyezés. A miskolezi üzlet vezetőség 

Somogyi Miksa homonnai leadási hivatalnokot 
Kálkápolnáia és Zucsek Frigyes pécsi hivatal
nokot llomonnara helyezte át.

Uj adóhivatalok. A Szinnán es Sztropkón 
felállítandó adóhivatal immár befejezett lénynyé 
vált. Beosztott községeik a homonnai és varamtól 
adóhivatal kebeléből vétetnek ki. Eisenman Oszkár 
kir. pénzügyigazgató a hivatalok elhelyezése tár
gyában a helyszínén személyesen érintkezett a köz
ségi elöljáróságokkal és az illetékes adóhivatalok 
által már egv beállittatta a kiválandó községek 
ügyforgalmának kimutatásait.

Vásáráthelyezés. A kereskedelemügyi 
miniszter megengedte, hogy az Ungvármegye te
rületéhez tartózó Szobránc községben a f. évi 
szeptember hó 14-ére esett országos vásár ez év
ben kivételesen szeptember hó 12-én tartas
suk meg.

palatáblát és krétát szedett ki. odarakva az egyiket 
a maga, a másikat a társa ele.

I lát mennyibe megv a parthie ? tréfál
kozott a fiatal ember, kinek a bor kissé fejébe 
szállt.

Ahogy tetszik!
Nohát egv rubel minden point Ser- 

metjev számlájára !
Az öreg ur nagyol kacagott. Sermeljev 

számlájára ! brav<»!
Sermeljev számlájára játszani Oroszországban 

azt jelenti, hogv a játék nem megv pénzbe. De 
minthogv az embereknek jól esik, ha csak képze
letben is, nagv összegekben játszanak, a híres 
orosz Nabobhal fizettetik meg persze szinten 
képzeletben a kárt)anyetemén)t.

Eleinte az öreg ur nyert.
No már erre iszunk ! s egv az elsőhöz 

hasonló üveg bor került elő a táskából. Mire 
azonban a második üveg is kiürült, a fiatal ember 
mii.inv száz pointlal volt előnyben.

— Milv csinos összeg lenne monda az 
utóbbi, miután a kályhában felélesztette a tüzet, 

ha tiz rubelbe játszottunk volna.
Tíz rubel? Nohát játszunk liz rubelre! 

mondá az öreg ur. — Hisz úgyis Sermeljev 
fizeti.

Képviselőtestületi tagok választása. Az 
immár két ízben megsemmisített választás után a 
tagok f. ho 25-én újból választatnak. Méltányos
nak tartjuk, bog) a képviselőtestületbe a regi 
tagok kerüljenek, uj tagokul pedig olyanok vá
lasztassanak. kiknek a város fejlődése, a lakók 
jóléte szivükön fekszik, nem pedig olyanok, kik 
megválasztatásukat csak önös érdekből forszi- 
rozák.

Eljegyzés. Kemény Óvnia kassai lakos, 
a „Merkúr" szállítási vállalat beltagja f. hő 17-én 
eljegyezte I remid Szerénke kisasszonvt, Ereund 
Mór terménv kereskedő leányát, Nagv mihályon.

Drueker Diniéi miskolezi lakos f. évi julius 
ho 17-en eljegyezte • G/mVí Jolánka kisasszonyt 
Nagv mihályon.

Isten ítélet számba mehet ama vihar, 
mely f ho 19-én járásunk Vásárhely, Lask, Sá- 
inogy, Füzesér es Lasztomér községeiben pusztí
tott. A diónagyságu jég a még keresztben levő 
termés egyrészében tett nagy kárt, a tengeriben, 
répában, lóherében nagy pusztítást vitt véghez, 
a lo ideit pedig teljesen a földhöz simította. Kárt 
lett a jégeső a községben is. itt a szabadon levő 
aprómarhaban pusztított. Amim halljuk, ugyanaz
nap éjjelén tehát szokatlan időben — a jég 
nagy bajt okozott Szlára község határában is.

A nagymihály! járás jegyzőegylete 
varosunkban f. ho 22-én tartotta közgyűlését, 
melyen az egylet tagjai Kolonay Tamás és Vökön 
Ervin kivételével jelen voltak. A gyűlés legfonto
sabb tárgya a Kolonay Tamás eddigi* elnöknek le
köszönésé folytán megüresedett elnöki szék be
töltése volt. Az egylet Kolonay Tamás elnöknek 
eddigi önzetlen s mindenkor az egylet érdekében 
tett munkálkodásáért jegv zőköny v i köszönetét mon
dott. Elnökké városunk deiék jegyzője: Tóth 
Árpád választatott ; benne az egylet élére oly 
férfin került, kit bő tapasztalatai, ernv edetlen, 
sohasem lankadó igyekezete erre predestinálnak. 
Tóth helv ere alelnökivé Siniesik Nándor, jegyzővé 
Lefkovits Kálmán és választmányi tagul Csollák 
Myron választatlak. Több béliig), többek között a 
Budapesten megindítandó s a jegyzők érdekeit 
majdan istápoló „Uj politika" cimii napilaphoz 9 
részvény nyel való hozzájárulás elhatározása, to
vábbá uj tagok fölvétele, meg tagsági dijak keze
lésének. megállapításának elintézése után a gyűlés 
bei ekesztetett.

Záróvizsgálat Az állami kisdedóvóban 
a záróvizsgalat inaskor julius hó utolsó napjaiban, 
ezúttal — a járványosán fellepett szamárköhögés 
miatt e hó 19-én tartatott meg. Az ünne
pelvén megjelentek Oppitz Sándor esperes-plébános. 
Mathiász József vezető-igazgató, Mathiász Jó- 
zsefné. Goldstein Anna. Hoszpodár Ilona okleve
les tanítónők, Sőzgcr Mátyás áll. isk. tanító, László
E. Flóris áll. isk. igazgató és sok érdekelt szülő. 
Az óvó 1. csoportjának vezetője Rujnovszkyné 
Hényey Jolán óvónő mutatta be kisded csoport

Biz igaz! nevetett a diák. — Éljen 
Sermeljev ! Tiz tu bel minden pointje.

Ettől kezdve a fiatal ember csaknem állandóan 
nyert. /\ számok a táblán egyre nagvóbbak lettek 
s valahányszor ujabb száz pointlal szaporodott az 
összeg, az öreg ur arcán egyre fokozódó jókedv 
tükröződött.

Annak örül, ugy e uram, hogy Sermeljev 
fizeti jegyze meg tréfásán a fiatal ember.

Hál persze, hogy annak!
*

Jo reggelt! toppant be a pályaőr. — 
Az urak nem is aludtak ! kérdé még mindig 
álmos szemekkel. Hja, a kártva, dörmögé, 
a lampa felé közeledve, melyei cl akart oltani. 
Kívülről ugyanis a reggeli szürkület bágyadtan 
szűrődött al az abiakon.

Megálljon barátom ! szélit az öreg ur. 
Elébb számoljunk.

A pályaőr vigyorogva közeledett az asztalhoz. 
Nyilván az a remény ébredi benne, hogv a nyertes 
féltől busás borravalót kap.

Négvezerhatszázhetven point ! ujjongott 
a fiatal ember, gyorsan osszeadván e számsorokat, 

fiz rubeljével pointje — negyvenhatezerhélszáz 
rubel! Tessék utána számítani — odatolta a part
nere elé.

A pályaőr, ki nyilván alaposan csalódott,



jálmii a tanév folyamán ügyesen betanítón külön
féle játékokat, dalokat, óvodai foglalkozásokat; a 
gyermekek egytöl-egyig kedvesen csicseregték el 
mondókáikat. A II. csoportnak vezetője Tholvav 
Jolán óvónő, a tőle már megszokott s fényesen 
bevált gyakorlattal játszatta, szavaltatla s foglal 
kozlatta gyermekeit; a gyermekek teljesen ottho
nosak voltak s kivált a magyar beszédben jártas
ságukról győzhették meg a hallgatóságot. I. cso
port kisebbszerii munkákat is bemutatott. A 
kisdedóvó szeptember hóban veszi újra kezdetet.

Az ipartestület közgyűlése. A nagy- 
mihályi általános ipartestület közgyűlését, mely 
egyúttal tisztújító gyűlés is, 1910. június hó 21 i ára 
hívta egybe; e gyűlés határozatképtelen volt, 
miért is a választó-gyűlés július 3-ra tétetett át, 
mely gyűlésen elöljárósági tagokul a következők 
választattak meg: Zhoján Mihály, Kozma András, 
Ruczky Árpád, Dzuppa l'erenc, Kuzsma János, 
Zseltvay Sándor, Doboz} l'erenc, Kasztell József. 
Frimmer György, Seszták Antal, Lichtman I lei mán, 
Kolozsvár} Ödön, Alexa Mihály, Záborszky Lajos, 
Beliász János, Kákos György, Verne József, 
Szorocsina Pál, Lánczos István, Markovics Géza 
és Seszták Károly; Bendi János, Kurta József, 
Onuska András, Buzay Gusztáv póttagokul. A 
tisztikar választására az elöljáróság hivatott, de 
a választás nyomban megejthető nem volt, mert 
az elöljáróság tagjainak nagyobb része időközben 
eltávozott ; ennek következtében elnöklő Fejér 
I Jemér tb. főszolgabíró a tisztikar választását 
július hó 10-ére tűzte ki. E gyűlésen az ipar
testület elnökévé Kolozsváry Ödön, I alelnökké 
Kozma András, II. alelnökké Rliczky Árpád és 
pénztárossá Alexa Mihály választattak. Kolozs
váry elnök, tiszttársai nevében is köszönetét mond 
a bizalomért, iparostársait egymás megbecsülésére 
buzdítja, kéri okét: hagynák abba a személyes 
harcot s a helyett vállvetelt igyekezettel, a közös 
cél érdekében, hogy összetartsanak. A gyűlés 
körültekintő vezetéséért Fejér Elemér tb. főszolga
bírónak köszönet mondatott, ki válaszában kije
lentette, miszerint az ipartestület fontos érdekeit 
mindenkor figyelemmel fogja kisérni.

A honvédelmi miniszter körrendeletben 
értesítette a városokat, hogyanéin tényleges állo
mányú legénységnek az ellenőrzési szemléi az 
idén elmaradnak. A tartalékos tiszteké ellenben 
meg lesz tartva.

Öngyilkosság a kórházban. Sátoralja
újhelyről Írják: Kálmán Béla nyírlövői református 
lelkész néhány héten át kezeltette magát súlyos 
idegbaja miatt a sátoraljaújhelyi Erzsébet közkór
házban. Az elmeosztályon ápolták és magán
zárkája volt. A hajnali órákban, amint felkelt, egy 
törülközőt kért Ladár János kórházi ápolótól a 
mosdáshoz. Amint megkapta a törülközőt, vissza
ment a szobájába és egy ellenőrizetlen percben, 
a törülköző segélyével, felakasztotta magát az 
ablak zárkilincsére. 10 lő perc múlva Ladár bc- 

fanyar nevetéssel dormögé: Persze Sermetjev
számlájára !

Hát persze, hogy Sermetjev fizeti - szolt 
mosolyogva az öreg ur kabátja belső zsebéből 
egy vastag tárcát vont elő.

A pályaőr és a fiatal ember erre nevetésben 
törtek ki. Amint azonban az első ezer rubeles 
bankjegyet megpillantották az asztalon, a meg
döbbenés érzete tükröződött arcukon, méh egyre 
fokozódott, amint a többi ezresek kerültek elő a 
tárcából.

— De uram! — hebegő csaknem rémülten 
ily borzasztó tömeg pénz láttára a fiatal ember. 
— Mit jelent ez ?

— Hat egyszerűen megfizetem jatekadóssa- 
gon at — viszonzá nyugodt hangon az öreg ur.

De hisz úgy egyeztünk meg. hogy Ser
metjev fizeti.

— Nos hát, Sermetjev fizet. Az én nevem 
Sermetjev Alexis. Csak nem hiszi, hogy Sermetjev 
adósa marad egv szegény diáknak.

— — — — A reggel nyolc órakor meg
érkezett vonat két boldog embert röpített Pétervár 
felé. Egy fiatal diákot, akinek a vonatkesés szinte 
megfoghatatlan szerencsét hozott s egy jolelkü 
öreg embert, aki jövedelmének egv csekél} töre
dékével boldoggá tett egy érdemes ifjút.

Oroszból: M. B. 

ment a pap cellájába, hogy segítségére legyen az 
öltözködésnél. Holtan találta már a szerencsétlen 
lelkészt s a nyomban előhívott orvosi segély is csak 
a beállott halált konstatálta.

Gonosz tett. Általánosan ismert dolog, 
hog\ városunkban, az allami óvoda udvarán levő 
kutban található a legélvezhetőhb ivóviz. Az állami 
ovoda vezetősége e kutat a város közönségének 
közhasználatra aladla s igv j<» ivóvizet élvezhet
tünk mindaddig, mígnem e kutat e> környékét a 
vízre járó cselédség a szó legszorosabb értelmé
ben trágyadombbá nem tette. Hasztalan volt min
den ellenőrzés; hogy legalább az iskolás és 
óvódás gyermekek élvezhessék a jó ivóvizet, a kút 
lezáratott, olyképen azonban, hogy tisztességes 
egyéneknek előleges jelentkezésre a vizhordás 
megadatott. E hó 21-én, valószinüleg az ej fo
lyamán, valami gonosz égvén a kutat megfertőz 
tette, abba petróleumot ontott, minek következté
ben a kút hosszabb idolé használhatatlanná lelt. 
A lettes mán kutat a esendői ség > reméljük, 
méltó büntetését nem kerüli el.

Kereskedelmi hál Málcán. I ho 17-en 
fen}esen sikerüli mulatságot rendeztek a málcai 
és környékbeli kereskedő ifjak. A mulatságot a 
fűrdőkertben tartottak, melvnek pavillonja ez alka 
lomra fényesen díszítve volt. A környékbeli intel- 
ligentia nagy számban vett részt a mulatságon, 
mely vig kedvvel a késő reggeli órákig tartott. A 
mulatság erkölcsi sikere mellett szép volt az anyagi 
haszon is, mit jelez az itt feltüntetett felülfizetok 
szép száma. Felülfizettek: Löffler Sándor 8 K ; 
Lefkovics Kálmán, Lefkovics Ármin. Lefkovics 
Mátyás ti (» K ; Gliick Mór, Szentivanvi László, 
Szegő Sándor 4 4 K; Ackerman Artlmr, Goldfinger
Bertalan, Jakobovics Ignác, Eriedman Ármin, Wid- 
der Samu 3 3 K ; Gottlieb Nándor, Kallai Marion, 
Wirtschafter Ármin, Weisz Samu. Wirtschafter 
Jakab, Eriedman Dezső, Eeldmann N.. Simcsik 
Nándor, Rosenberg Henrik Kkin József, Kiéin 
Izidor 2 2 K ; Eriedman Ignác. Ackerman (ívnia,
Grünfeld Ignác, Gottlieb Lajos, Weisz Dezső. Kiéin 
Lipót, Grünfeld S., Sebőn Henrik, Weisz Kálmán, 
Kovács Pál, Gerber IJIrich. Lefkovics Mór, Botos 
Sámuel 1 I koronát

Bohém-estély. Humoros dalestél}t tar
tott az Aranybika élteimében f. ho 20. és 21-én 
liocskay Béla jóhirnevü caharet-miiv ész. A cse
kély szambán megjelent közönség igen jól mulatott 
az ügyesen előadott mókákon és többször kitap
solta a sokoldalú művészt. Mint értesülünk, 
liocskay kedden vagy szerdán „Fehér-estét" rendez 
az Aranybika nagytermében uj, szolid műsorral, 
melyen tehát családok is részt vehetnek Az es
télyen közreműködik : Kárgáthy Elza zongora 
művésznő. Arányi József néger táncparódista és 
Hajnal Ella szinésnö is. A lelkes kis művész
társulatot ajánljuk a n. é. közönség figyelmébe.

— Gyászhir. Alig kel éve, hogy eltemettük 
egy városunknak tisztelettel körülövezett tágját. 
Pajor Bertalan volt vinnai jegyzőt, most pedig 
fájdalmasan kell regisztrálnunk, hogy neje: özv. 
Pajor Bertalanné, előbb férjezett tövisi és füzeséri 
líizesséry Jó/sefnc Mocsárban I. I’ó IS -an, rövid 
szenvedés után 74 éves korában elhunyt, leme- | 
tése Mocsárban, f. hó 19-én általános részvét 
mellett ment végbe.

A nagymihályi polg. fiú- és leányis
kola az 1911 > 11. évben negv osztállyal nvilik
meg. Előjegyzésekét azonban mai most is elfogad 
az igazgatóság. Évi tandíj bel} belieknek HM), vidé
kieknek pedig (»<) korona. A tandíjnak eddig szo
kásos havi fizetésé megszűnik. Behatási dij (» l\. 
ifj. könyvtár dij 2 K. az értesítő dija I K. tanítói 
nyugdíj illetek .’M) fillér.

Beiratkozás alkalmával minden növendék 
szülője, gyamja vagy ezek helyettesének kísérete 
ben tartozik megjelenni. Ez alkalommal elhozandó: 
az év végi bizonyítvány vág} értesítő könyvecske, 
az eredeti születési bizony ihány s végül ujraoltási 
bízott} itv ánv.

Aki a népiskola V. és VI. osztályát legalább 
„jó” eredménnyel elvégezte, lanlcrv különbözeti 
vizsgá’at alapjai! a polg. iskola II., illetve III. 
osztályába vehető föl. A vizsgálat dija tanlár- 
gvankint 4 korona.

Különösen figyelmeztetjük ama t szülőket, 
akik leánygyermekeiket a polg. leáll}iskola I. és 
II. osztályába beíratni óhajtják, hogy ebbéli szán

dékukat tájékozódás céljálvól az intézet igazgatói 
iroilajab.m (nyitva szombat és vasárnap kivételé
vel minden köznapon d. e. 8 12-ig) mar a nyári
hónapok (július, augusztus) folyamán bejelenteni 
sziveskedjenek. Vidéki szidok levélben értesíthetik 
az Igazgatóságot. igazgatóság

Szoiyvai, Polcnál és Luhl Erzsébet.
Lilhion tartalmú természetes égvéii}cs savanyuviz- 
fori.tsok Különleges szer gyomarhaj és köszvény 
ellen. Elsőrendű szakférfiak vcgyelmezése alapján 
reiidkivul gy<ígyhatásnak köszvény, vese, hólyag 
es vizeleti szervek bantalmainál, cukros Iliig}ál, a 
torok és lüdőszervek bajainál, epekő- és gyomor
megbetegedéseknél. Egészségeseknek kitűnő izü, 
igen iidito ásványvíz bor. cognac vagy citromsav
val vegvitve Kapható minden fűszer- éz ásvány- 
v izkereskedesében. Főraktár : (Hűek .Mór cégnél 
Nagv mihályon.

O S .A. 2LT O KZ. 

Zl magyar szív.
.1 inugyiirniik lelke sir. nevet egyszerre. 
Minlhn a szivében, virnyos kert lenne. 
Mint a na/i siiyúrn zuhogó esőben,

■ Bűvös töncot járna, sxivárványos égen.

Mines n niugyar szívnek e világon párja. 
Sokszor ellenét is kebelére zárja.
Itallal száll csatába, ott találja halál. 
Mosolygó arcára dicsfény súgóra száll.

Dúló csaták után lecsöndesül szive. 
Nem ingerli többé <1 megtorlás heve, 
/U idők intelme, a béke angyala 
Tölti be a szivét és benne a haza.

Bányay István.

Uj zsákokat, 
vízmentes ponyvákat^ 

jutányos árban elad és kölcsönöz . :

FREUND SIMON
Nagymihály, Sulyovszky-utca 2. sz.

Zongorázni, cinibafniozni, hegedülni 
kulitok, zene elméletről külön órát adok. 
Jelentkezéseket szívességből előjegyez e lap 
kiadóhivatala. Giirtner J. Jenő hangszer
készítő és hangoló.

Vízmentes ponyvák, 
•• ZSÁKOK — 
kaphatók a I e g o I e s ó l> b gyári áron 

Freund Mór 
zsák- és ponyva gyári raktárában

Nagymihály, Kazinczy-utca, la gör. katli 
templommal szemben).

Vízmentes ponyva és zsák kölcsön intézet.
Egvs/er használt zsákok minden célra nagy 

menni iségben vannak raktáron.
Gépolaj es tovotta kenőcs is kapható.

Aratók részére tarka bab napi áron 
beszerezhető.

Uj zsákokat 
VÍZMENTES PONYVÁKAT 

jutányos árban elad és kölcsönöz

Lebovits Mór
■■k Nagymihály., Deák-tér. ■■■■ 

Ugyanott kartellen kivid garantált

MŰTRÁGYA
I.S7 /’/.’/.’/’ON/ IT)

1 ...... legolcsóbban beszerezhető ..... —
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Glaubersós hideg kénes, sós víz Gyomor és máj
betegek magyar Karlsbadja

Fürdóidénv : május hó 15-tól szeptember 15-ig 
Klóidéin • május Iától juiuus 15-ig Utóidéin augusz
tus Ki tol szeptember 15-ig 30 százalék árengedmény
nyel a lakásoknál.

Ezen a inig* neuiélteu páratlan gyójryvi/, mint 
ivógy«>gyiii<‘d l»i»t««* segélyt nyújt gyom t és Ix'dhujok 
n.il allia-i panfáaokuál, makacs *zrkreke«l«*seknél 
enyhén, oldalig hat, inájbajoknál epekö
vekre ohlólag hat Vértibluláo.knal azé«lillé«ek, hftdéaek, 
gutaüténi rohamoknál vérlevomdxg. felaxivőiag hat, csuz 
é* kössvénye* bántalmaknál e k< t nko/.ta erjedési ter
mékekre. lerak ól.4«okra ax uQleteklmn azok nldáaára 
« kikQaz*>böléoére hxt Kövérség, az.ivelli.ijasoda* ellen, 
rukorbetegnégeknél, vaaabajoknál, úgy a cukor- é« e 
hérjekiválásf gyorsan «• kedvezően befolyásolja

Mint fürdő különféle izzadni.inyok.at. daganatokat 
izületi «’•» caontb.intalmakat, cannt»7Út kedvez őm ma
latja. Görvélyfcórn* daganatok, fekélyek e len, méh én 
méh k■•/ott! izzadm.inyok, haahártyx-izzadmányok fej- 
scivódáaát elősegíti. a legkülönfélébb makaó idült i> 'r 
betegségek ellen bámulatos gyorsan hat.

Vasúti állomás: az Alföldről Pest felél jövők
nek Ungvar. * felvidék •’** illetve Ki-«i felől i. vöknek 
Nagymihaly. a honnan kényelmes li.-rk■>. -n 1’/, • i
alatt elérhető. Vadiaxterület tuaga* vadakra

A via otthon i* sikerrel lia«/n illiat>». Ara 1 nagy 
láda 40 üveggel 20 korona, kin láda 20 üveggel 11 kor 
A víz a vaauton azállitásj kedvezményben részesül

Megrendelések • »* tudak- /ód <* i. .SzobratlCZ 
gyógyfürdő igazgatosaganak Szobráncz gyógyfürdő 
czinutendők. posta és tavirda.-ilh inas helyben. A fíiid- 
igazgató-orvosa Dr Russay Gábor Lajos

A fürdőigazgatóság.

A Kassai Jelzálogbank r. t
NAGYMIHÁLYI FIÓKJA.

Elfogad betéteteket takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
a legelőnyösebb feltételek mellett.

Váltókat leszámítol és beszed, kamatozó és törlesztéses jelzálog
kölcsönöket folyósít.

ezüst pénznemeket, idegen bankje- 
dijtalanul bevált.

Előlegek nyújtása értékpapírokra.

Foglalkozik az életbiztosítással kapcsolatos takarékbetét üzlettel.

Átutalásokat bármely külföldi piacra is közvetít.

OSZTÁLYSORSJEGYEK
Sorsjegy csoportok alakítása.

Egy alig használt, teljesen jó karban 
lévő kerékpár jutányosán eladó. Cím e lap 
kiadóhivatalában.

ügyletek és minden egyéb bankügylet gyors és előnyös 
lebonvolitása. 2

Üzlet áthelyezés.Alapítási ev 1812.

Bradovka Gyula
újonnan berendezett kelmefestő-, vegytisztító 
: : : : és gözmosogyaraban

Kassa, Klobusitzky-utca 4.
tavaszi női- és férfi-ruhák, 
esipkefi'upjön yök stb. láváiét 
szépen és gyorsan vegyileg 

tisztittatnak és festetnek.
& & Gallér-, kézelő- és &
* * fehérnemű mosás.
Vidéki megrendelések gyorsan es pontosan 

eszközöltetnek.
Telefon8zám’’360.

Van Szerencsein a n. c közönséget tiszte
lettel értesíteni, hogy

czipész üzletemet
a Kossuth Lajos-utcán le\o Csop-íéle házba (a 
városhaza szomszédságában) helyeztem al.

Raktáron tartok mindennemű úri-, női- és 
gyermek cipőket a legfinomabb kidőlheti, jii:;. 
nyos arak melleit.

Mérték szerinti megiendelések gyorsan es 
pontosan eszközöltetnek.

A n. é. közönség szives pártfogásáért esd

kiváló tisztelettel

Ferkó János.

V

HA VALÓDI

PALMA KAUCSUK 
SAROK | 

b m *

HANtMUOVUA
Zéí VtDJE&TRE
WA USÍ.,!

Kitüntetve 1908. ezüst éremmel es diszoklwéllel.
Kihinti <• 1908. bronz eremmel és díszoklevéllel. Kapható Hándler Miksánál NagynnTálvon.

i
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PALA

i 1
f I

z C T . MAGYARORSZÁGI KÖZPONT:
> ETERNIT MŰVEK ‘
HATSCHEK LAJOS
BUDAPEST, ANop,Á5SY-út 33? j

i

3RÜGLER LAJOS Nagymihaly.
Elvállal úgy helyben, mint vidéken, mindennemű épületek és temp 
lomok fedélzeteinek Eternit palaval való fedését, jutányos árban.

ajanlja az

EPERJESI NÉFBANK KÁLYHAGYÁR
tiszta fehér, barna, zöld, chamois, majolika 
===== stb. szitui csiszolt -u-. =

cserépkályháit 
valamint díszes kandalló, kandallós kály
háit és takaréktíizhelyeit, melyek ez ipar
ágban első helyet foglalnak el és számos 
— kitüntetésben részesülnek. ■ -------

•lliltmyos arai, melleit a legsolidabb kivitel 
biztositlatik. I'.gész épületek kályluiberendezését 
tetemes árengedmény nyel vállalom el. A kály
hák felállítását a gyár kipróbált, szakavatott állitói 
végzik. Mintakályhák raktáramban meglekin lietők.

Beocsini Román és Portland cément
nagy raktára.

Nyomatott l andestnan B. könyvnyomdájában


